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EXAMEN PARA PATRON/PATRONA DE YATE MODULO GENERICO

(1) SEGURIDAD EN LA MAR

1. Indicar cual de las siguientes acciones ES CORRECTA, al permanecer en una balsa sal-

vavidas a la espera de ser rescatado:
a. Permanecer en los alrededores de la zona de hundimiento.
b. Acomodarse a bordo buscando el equilibrio.
c. Asignar funciones y responsabilidades a bordo.

d. Todas las respuestas anteriores son correctas.

2. En caso de tener que utilizar una sefial pirotécnica por el dia para sefialar una posicién

por ejemplo de “Persona al agua”, usaremos:
a. Sefal fumigena flotante
b. Bengala de mano
c. Cohete con paracaidas
d. Cualquiera de las anteriores

3. Todas las sefiales fumigenas, bengalas y cohetes con paracaidas deberan ir en un estu-

che:
a. Pirotécnico
b. Hidrorresistente
c. Metalico

d. Luminico
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4. ¢Qué elemento de la balsa salvavidas debemaos utilizar para evitar el abatimiento de la

misma?
a. Losremos.
b. Ningun elemento estd disefiado para amortiguar los efectos del viento.
c. Ancla de capa.

d. Haremos flotar los chalecos salvavidas amarrados entre si a la balsa salvavi-

das mediante una driza.

5. éComo debe hacer para voltear una balsa salvavidas que se encuentra a flote,
pero del revés?

a. Colocarse a barlovento y subir sobre la botella de aire comprimido.
Acto seguido tirar de las cinchas que cruzan la parte inferior de la balsa
mientras otros ndufragos levantan desde sotavento.

b. Colocarse a sotavento y subir sobre la botella de aire comprimido. Acto
seguido tirar de las cinchas que cruzan la parte inferior de la balsa
mientras otros ndufragos levantan desde barlovento.

c. Colocarse a sotavento y subir sobre el costado libre de la botella de aire
comprimido. Acto seguido tirar de las cinchas que cruzan la parte
inferior de la balsa mientras otros ndufragos levantan desde
barlovento.

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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6. Cual de las siguientes afirmaciones NO ES CORRECTA.

a. Sibaja el centro de gravedad(G), tendremos menor altura
metacentrica(GM) y menor brazo del par de estabilidad (GZ).

b. Sitrasladamos un peso verticalmente hacia arriba asciende el centro de
gravedad(G).

c. Eltraslado vertical de un peso en un barco hara subir o bajar el centro
de gravedad (G).

d. En eltraslado vertical de pesos no hay variacion de desplazamiento(D).

7. En cuanto a las sefiales fumigenas se refiere, diremos que:
a. Seencienden inmediatamente al tirar del percutor.
b. Disponen de un cierto retardo de encendido.
c. Emiten humos rojos o naranja durante al menos 3 minutos.

d. By Cson ciertas.

8. La bocina de niebla é¢cuando deberemos utilizarla?
a. Cuando la visibilidad sea inferior a 4 millas

b. Cuando la visibilidad esté disminuida por niebla, bruma, fuertes aguaceros,

tormentas de arena o cualesquiera causas analogas
c. Cuando la visibilidad sea inferior a 5 millas

d. Cuando la visibilidad sea inferior a 3 millas

9. Definimos‘BUQUES BLANDOS como aquellos que:
a. Tienen un GM o altura metacentrica muy grande.
b. Tienen mucha estabilidad.
c. Tienen un GM o altura metacentrica muy pequefia.

d. Tienen una altura metacentrica (GM) igual a cero.
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10. Las bengalas de mano, de noche, tienen un alcance visual aproximado de:

a.
b.
¢

d.

2 millas.
3 millas.
5 millas.

8 millas.

(1) METEOROLOGIA /METEOROLOXIA

11. ¢Cudl es la causa principal de las corrientes marinas de arrastre?

Por la densidad del agua.
Por la diferencia de alturas de los fondos de los océanos.
Por las mareas.

Por el viento.

12. Los vientos alisios son:

a.

Vientos practicamente permanentes que soplan entre el NE y el E en latitudes
cercanas al trépico de Capricornio, desde los 302 a 402 S de latitud.

Vientos practicamente permanentes que soplan entre el NE y el E en latitudes
cercanas al ecuador, desde los 302 a 102 N de latitud.

Vientos practicamente permanentes que soplan entre el SW y el W en
latitudes cercanas al ecuador, desde los 302 a 102 N de latitud.

Vientos caracteristicos del mar Cantdbrico y el golfo de Vizcaya que soplan

habitualmente durante las estaciones de otofio y primavera.

13. Un frente ocluido es:

La unién de dos frentes, uno frio y el otro célido.

La unién de dos frentes frios.

La unidén de dos frentes calidos.

La unién de dos borrascas cuyos frentes frios llegan a coincidir generando un

frente con mayor gradiente de presion horizontal.
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14. Segun su proceso de formacion podemos diferenciar dos tipos basicos de

nubes:

a.

Estractivas, propias de frentes cdlidos y convectiformes, propias de frentes
frios.

Estratiformes, propias de frentes frios y convectivas, propias de frentes calidos.
Estratiformes, propias de frentes calidos y convectivas, propias de frentes frios.
Estractivas, propias de frentes frios y convectiformes, propias de. frentes

calidos.

15. Los cumulonimbos pertenecen a las nubes:

Bajas.
Medias.
De desarrollo vertical.

Altas.

16. Aquella niebla que se forma cuando se establece un flujo de aire relativamente

calido y humedo sobre una superficie fria y que es la niebla mds comun en el

mar recibe el nombre de:

Niebla de radiacion.
Niebla orogréfica.
Niebla de saturacion.

Niebla de adveccidn.

17. Las olas son formadas por:

La accion de los movimientos del fondo marino.
La accidon de las mareas.
La accion del viento.

Todas las anteriores son correctas.
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18. El periodo de las olas es:
a. Elndmero de crestas que se registra en una milla.
b. El tiempo transcurrido entre el paso de dos crestas consecutivas por el mismo
punto.

c. Ladistancia entre dos crestas consecutivas.

d. El tiempo transcurrido entre el paso de una cresta y el seno consecutivo por

el mismo punto.

19. Segun el concepto de punto de rocio, en una masa de aire, lo alcanzaremos:
a. Enfriando la masa de aire.
b. Calentando la masa de aire.
c. Reduciendo la cantidad de vapor de agua de masa de aire.

d. aycson correctas.

20. El viento donde predomina el rozamiento sobre los demas efectos se
denomina:
a. Geostrofico.
b. Euler.

c. Ciclostrofico.

o

Antitriptico.
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EXAMEN PARA PATRON/PATRONA DE YATE
MODULO NAVEGACION

(III) TEORIA DA NAVEGACIGN
21. El paralelo de latitud 1= gge 33°N, se llama:

a. Circulo Polar Artico.

b. Circulo Polar Antartico.
c. Trépico de Cancer.

d. Trépico de Capricornio.

22. Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a. El angulo que forma el meridiano magnético con el meridiano verdadero se
1lama declinacién magnética.

b. E1 valor de 1a declinacidn magnética se puede calcular en las cartas
nauticas mercatorianas, incluido su incremento o decremento anuo.

C. Para un determinado lugar, la declinacién magnética varia todos los afios.

d. La declinacién magnética no varia con el tiempo, es fija para cada lugar
y se puede calcular en la carta nautica mercatoriana.

23. El1 abatimiento es:

El dngulo entre el rumbo verdadero y el rumbo de superficie.
La intensidad del viento en una direccién determinada.

Es el efecto de la corriente sobre el barco.

. El rumbo que ha realizado el barco a causa del viento.

QA N T w

24. Los avisos a los navegantes, de cardacter explicativo, que no afectan 3 una
carta nautica en particular. Que contienen informaciones e instrucciones de
diversa utilidad para la navegacién son:

a. Permanentes.
b. Temporales.
C. Preliminares.
d. Generales.

25. iCémo se denomina la hora correspondiente al huso horario?

a. Hora civil en Greenwich.
b. Hora oficial.

C. Hora legal.

d. Hora civil de lugar.
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26. E1l ajuste de la ganancia en un Radar sirve para:

a. Ajustar la sensibilidad del receptor.

b. Sintonizar el receptor a 1a frecuencia exacta del transmisor.
c. Disminuir las interferencias con otros equipos radar.

d. Disminuir las perturbaciones.

27. Que significado tiene ETA dentro de los términos relacionados con el equipo
GNSS: '

a. Anillo de distancia.

b. Home al agua.

c. Hora estimada de llegada.
d. Punto de cambio de rumbo.

28. Las cartas electrdnicas que se representan por vectores reciben el nombre de:

a. Cartas RNC.

b. Cartas Raster.

c. Cartas ENC.

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

29, E1 AIS es un sistema que permite:

a. Que solo las estaciones de trafico y salvamento puedan ver los datos de
los barcos.

b. Intercambiar datos de navegacion entre barcos o con estaciones costeras.

c. Intercambiar datos de navegacion solo entre barcos.

d. No intercambia informacién, solo avisa del riesgo de abordaje con otro
barco.

39. Una sola oposicion:

a. Nos sirve para situarnos.

b. Es lo mismo que una enfilacion.

c. Nos sirve para hallar la declinacién magnética.
d. Nos sirve para hallar la correccidn total.
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(IV) CARTA DE NAVEGACION
31. Derrota loxodrémica. Resolucién analitica:

Un yate se encuentra en situacién de salida: 1s = 462 00,0° N y Ls = 13092 30,0°
W, navega una distancia de 200 millas al rumbo de aguja (Ra%) = 2452, decli-
nacién magnética (dm) = 052 W, desvio del yate (A) = 1@° E. Calcular las co-
ordenadas de llegada.

a. 1y = 442 51,6° N Ly = 1342 57,8 W
b. 1 = 472 @8,4" N L= 1352 03,4" W
c. 1y = 452 15,8° N Ly = 1262 35,0 W
d. 1n = 442 51,6° N Ly = 1262 02,2° W

32. Derrota loxodréomica. Resolucién analitica:

Conocidas las situaciones de salida y llegada.

Situacién de salida: ls = 272 51,0 N, Ls = 0162 39,2" W

Situacién de llegada: 1 = 242 00,0 N, Ly = 0162 07,1° W

Calcular el rumbo directo (Rd) y distancia navegada (dn) entre ambas situaciones.

Rde = 187,02 dn

a. = 203,27
b. Rd¢ = 172,92 dn = 232,8°
c. Rde = 167,12 dn = 203,8°
d. Rd9.= 200,02 dn = 220,5°
33. Un yate siendo hora oficial (Hof) = 13:00, se encuentra en el puerto de

Vigo, y obtiene sonda en la carta (Sc) = 5,25 metros. Calcular la sonda en
el momento (Sm), con laa siguiente tabla de mareas. (Adelanto oficial 2 ho-

ras).

Hora Aitiira
a. Sm = 7,20 metros. e '

04231 3,64
b. Sm = 5,55 metros. —— :

10:32. 0,48
c. Sm = 5,77 metros. - ; 3

16:48 3,72
d. Sm = 6,39 metros. e ——

22150 0,57

34.En el momento de la primera bajamar del dia un yate se encuentra fondeado en
la ria de Vigo en un lugar de sonda en la carta (Sc) = 4,80 metros.
Calcular a qué Hora oficial (Hof) tendrd una sonda en el momento (Sm) =
7,00 metros, con la siguiente tabla de marea. (Adelanto oficial 2 horas).

a. Hof = 08:43 » Hora . Altura
b. Hof = 13:05 MM | B4
c. Hof = 15:47 10:32 0,48
d. Hof = 10:22 16:48 3,72

23750 0,57
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Un yate se encuentra en la enfilacién de los faros de Cabo Trafalgar

FI(2+1)15s224 Yy Cabo Roche Ffi(4)24s2eM, observa demora de aguja (Da2) de Cabo
Trafalgar = 3302. Calcular la correccién total (Ct).

Ct = @72 NW
Ct = 072 NE
Ct = 102 NW
Ct = 102 NE

A Hrb 09:30 un yate se encuentra en la situacién 1 = 362 08,4" N y L = 0052
11,4° W, con una velocidad de maquinas de 12 nudos y navega a un rumbo de
aguja (Ra2) = 2152, se encuentra afectado por una corriente de rumbo desco-
nocido. A Hrb 10:07, observa simultdneamente demora de aguja (Da2) de Punta
Carnero FI(4)uR.2es16/13M = 2962 y demora de aguja de Punta Almina Fri(2)ies22m =
1572, declinacién magnética (dm) = 012 NW y desvio del compads (A) = 062 NE.
Calcular el rumbo de corriente e intensidad horaria de la corriente (Ihc).

a. Rc2 = 2532 Ihc = 3,8 nudos.
b. Rc2 = 073¢ Ihc = 3,8 nudos.
c. Rce = 07392 Ihc = 2,4 nudos.
d. Rce = 253¢ Ihc = 2,4 nudos.

37. Siendo Hrb 12:00, un yate encontrase en la situacion 1 = 362 09,0 Ny L =
9052 20,0 W, estd afectado por una corriente de rumbo (Rc?) = W, intensi-
dad horaria de la corriente (Ihc) = 2 nudos, decide poner rumbo al espigdn
del puerto de Ceuta Ffr1.c.5s1em. Cudal serda a velocidad de maquinas (Vb) a 1la
que tendrd que navegar si quiere llegar al espigén del puerto de Ceuta a
Hrb 12:45.

a. Vb = 06,3 nudos.
b. Vb = 10,0 nudos.
c. Vb = 08,4 nudos.
d. Vb = 09,0 nudos.

38. Siendo Hrb ©9:00, un yate se encuentra en la situacidén 1 = 362 80" Ny L =
0062 00" W, se encuentra afectado por una corriente de rumbo (Rc?) =
N302W, intensidad horaria de la corriente (Ihc) = 2,4 nudos, sopla un vien-
to de poniente (W) que le abate 52, decide poner rumbo al espigén del
puerto de Barbate Fir.4ssM, a una velocidad de mdquinas de 10 nudos, una vez
a rumbo la correccidén total (Ct) = 052 NE. Se pide el rumbo de aguja al
que tendra que navegar para llegar al espigén del puerto de Barbate.

a. Ra® = 029¢
b. Ra? = 0249
c. Rag = 0199
d. Ra2 = @34¢
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39. Un yate navega al rumbo de aguja (Ra?) = 0252, con una velocidad de maqui-
nas de 12 nudos, correccién total (Ct) = 052 NW. Siendo Hrb = 19:00 toma
marcacién del faro de Cabo Espartel Fri(a)2eszem = 0502 estribor. Continua
navegando en esas condiciones y a Hrb = 19:20 toma marcacioén del mismo faro
(Cabo Espartel) = 100¢ estribor. Calcular la situacién observada a Hrb
19:20.
a. lo = 352 51,5" N Lo = 0062 02,0" W
b. lo = 352 49,6° N Lo = @052 59,7 W
c. lo = 352 48,0° N Lo = @052 58,2 W
d. lo = 352 52,0" N Lo = 0062 02,0 W
49. A Hrb = 12:00, un yate se encuentra en la situacién 1 = 362 00,6" Ny L =
@052 54,6 W, se pone a navegar a una velocidad de mdaquinas (Vb) = 9 nudos
al rumbo verdadero (Rv2) = 1152, en zona de corriente de rumbo (Rc?) = S e
intensidad horaria de la corriente (Ihc) = 2 nudos. ¢Cudal serd a Hrb de
llegada a la oposicidén de los faros Isla Tarifa FfrI(3)ur.1es26/18v con Punta Ma-
labata Fr.ss22m?
a. Hrb = 13 horas 25 minutos.
b. Hrb = 12 horas 55 minutos.
c. Hrb = 13 horas 17 minutos.
d. Hrb = 13 horas 31 minutos.
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Instituto Politécnico Maritimo Pesqueiro do Atlantico

CRN en Pesca e Navegacidn
inst.pesqueiro.atlantico@edu.xunta.gal

Avda Beiramar, 55 - 36202 VIGO
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Rua dos Irmandiiios, s/n- Salgueirinos
15781 Santiago de Compostela

T. 981 546 176
cma.dxdesenvolvemento@xunta.gal



8 XUNTA DE GALICIA

4 @l CONSELLERIA DO MAR % Xacobeo 2021 jB'ICIB

PATRC:)N/PATROA DE IATE
PATRON/PATRONA DE YATE

LUGAR EXAME / LUGAR EXAMEN =" .V A DO Ox60
DATA EXAME / FECHA EXAMEN iI3/09 /2 3

DNI/ NIE / PASAPORTE | 00 g o DO s e
NOME E APELIDOS/NOMBREY APELLIDOSs | & O K 1T ¢ TUT | KO UZL> U/’W}Z,

TITULACION / TITULACION

N

DURACION MAXIMA DO EXAME / DURACION MAXIMA DEL EXAMEN 2 HORAS
DURACION MAXIMA DO EXAME DO MODULO DE NAVEGACION

DURACION MAXIMA DEL EXAMEN DEL MODULO DE NAVEGAGION 1 HORA15 MINUTOS
DURACION MAXIMA DO EXAME DO MODULO XENERICO 45 MINUTOS
DURACION MAXIMA DEL EXAMEN DEL MODULO GENERICO

SEGURIDADE 1 ALUBO CU DX  teoria 21 AX BLlc pld
NAIAR 2 AXIBL]IcCL] D[] NweecoN/ 925 A[] B[] cl] DKX
sapor 3 A BN cOpl] ToRr . 23 AN B cO DLJ
4 AllBLlcX D[] 24 AlLlBL]lcl bk
5 ALl B cl] D[] 25 AlLlBLlIcKX p[]
6 AX BL]lcl]lbpl] 26 AXI B[]l cl] bpl]
7 ALlBLcDK 27 ALlBLIcKX bl
8 ALlBX clJ D[] 28 AllBLlcKX p[J
9 AlLlBLlcX D[] 29 ALlBIX cld]pld
10 ALl BLIcll DX 30 ALlBL]cl] DX
vereorooxias 11 ALI BLI CLI DX waeawoon 31 AXKI B c[0 b
METEOROLOGIA 12 A[] B[X] c[] D[]  carma/ 32 A[lBX cl] b
13 "AX BLJ cl] bp[] NQVEGAGON 33 AlLlBLICKX plJ]
CARTA
14 ALl BL]ckX p[] 3 AllB[]ck bl
15 ALl BL]cX p[] 35 AX B[] cl] bl
16 ALIB[Llcl]lDX 36 AX B[lcl]p[]
177 All B c DK 37 AllBL c DK
18 ALl BX c[] p[] 38 ALl BL]cKX pl]
19 AN B[] c[l D[] 39 ALlIBIX cll] bl
20 ALl BLlclIbDK 40 AllBLICcKX p[l
Num. minimo de respostas correctas - CORRECCION POR MODULOS
Ntm. minimo de respuestas correctas MODULO XENERICO / MODULO GENERICO
‘| Ndm. méximo de erros permitidos 12 Num. maximo erros permitidos na seguridade na mar
Nim. méximo de errores permitidos Ntim. méximo errores permitidos en la seguridad en la mar 5
Num. m!nimo de respostas correctas na teoria n:avegacién 5 Ndm. minimo de respostas correctas na seguridade na mar
Nim. minimo de respuestas correctas en la teorfa navegacién Nam. minimo de respuestas correctas en la seguridad en la mar | °
Num. méximo erros permitidos na teoria navegacion 5 Ntim. maximo erros permitidos na meteoroloxia
Num. maximo errores permitidos en la teoria navegacion Ntm. méximo errores permitidos en meteorologfa 5
Nim. minimo de respostas correctas na navegacion carta 7 NGm. minimo de respostas correctas na meteoroloxia
NUm. minimo de respuestas correctas en la navegacion carta NGm. minimo de respuestas correctas en meteorologia 5
Nuim. méximo erros permitidos na navegacién carta 3 MODULO NAVEGACION / MODULO NAVEGACION
Nim. méximo errores permitidos en la navegacion carta NGm. méximo erros permiidos na teorfa navegacion
Ndm. méximo errores permitidos en la teoria navegacion o
NGm. minimo de respostas correctas na teorfa navegacié
APTO{APTO Nim. minimo de respuestas correctas en la teorr‘?a ngveg:cién 9
APTO MODULO XENERICO / APTO MODULO GENERICO NUm. méximo erros permitidos na navegacién carta 3
APTO MODULO DE NAVEGACION / APTO MODULO DE NAVEGACION Num. méximo errores permitidos en la navegacién carta
Num. minimo de respostas correctas na navegacion carta 7
NON APTO / NO APTO Ntim. minimo de respuestas correctas en la navegacién carta

OBSERVACIONS: Quedaran anuladas as respostas da carta ndutica se non estdn reflectidos os exercicios de calculo no reverso da carta
Mais dunha resposta anula a pregunta e estas deben estar claramente sinalizadas

OBSERVACIONES: Quedaran anuladas las respuestas de la carta nautica si no estan reflejados los ejercicios de célculo en el reverso de la carta
Mas de una respuesta anula la pregunta y estas deben estar claramente sefializadas

Exemplar para o/a interesado/a / Ejemplar para elfla interesado/a






